



# 提升应急水平 做到防微杜渐

## 我区组织企业开展叉车安全事故发生应急救援演练

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)为提升辖区内企业发生叉车安全事故时的快速反应和处置能力,降低事故造成人员伤亡和财产损失,5月8日,区特种设备安全专班联合喜旺肉类食品有限公司组织开展场内叉车安全事故应急救援演练,切实提高特种设备安全管理和应急救援水平,做到未雨绸缪、防微杜渐、警钟长鸣,全力保障辖区特种设备安全形势持续稳定。

本次演练模拟两辆叉车发生碰撞,造成一名司机受伤的场景。演练现场,当“事故”发生后,另一名未受伤的司机第一时间停车、熄火、拉好手刹,避免溜车造成二次伤害,并迅速下车查看情况,紧急拨打电话向企业安全生产管理人员报告叉车事故险情。管理人员到达现场后,迅速展开指挥及应急

处理,先仔细观察、询问伤者情况,安抚受伤人员情绪,处理伤情,并拨打120急救电话求援。同时,紧急疏散现场人员,将事故叉车转移至不妨碍救援的区域,事故处置现场周边拉上警戒带,设置好警戒区域,无关人员不许进入警戒区域,并将现场状况上报给企业安全部门。120急救车赶到现场后,将受伤人员送往医院进行进一步救治。整个演练过程,各参演小组在事故上报、现场保护、伤员救治、事件调查等环节各司其责、密切合作、规范操作、有条不紊,顺利完成应急救援任务,取得预期效果。

区特种设备安全专班督促辖区企业把特种设备安全工作作为重中之重,不断加强安全应急工作基础建设,增强全体作业人员安全意识,提高应变突发事件处置能力,提升应急救援水平;认真梳理



总结此次演练中的不足,完善应急救援预案,加强指挥人员的统筹应变能力和各组之间协助配合,保持通讯畅通以及专用设备、物资到位,做好安全防范准备,为安全生产工作提供有力支撑;针对薄弱环节,制定详细安全培训计划,通过“点滴培训、集中培训”等方式,以学促培、以考促学,有效提高全员安全意识,熟练领会和掌握应急处理的基本流程;坚持预防为主,加

强日常管理,保证所有在用设备处于良好的性能状态,按照规章制度定期做好维护保养、技术检验、隐患排查,全力保障生产安全。

下一步,区特种设备安全专班将继续组织和指导企业开展特种设备事故应急演练,督促企业落实安全生产主体责任,时刻绷紧安全生产之弦,在演练中不断提升快速反应、现场处置能力,确保全区特种设备安全稳定态势持续向好。

# 严格执行,确保休渔期市场稳定

## 我区加强伏季休渔期间水产品市场监管力度

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙汉卿 摄影报道)为落实国家海洋伏季休渔制度,抓好渔获物市场交易管控工作,严厉查处销售违法捕捞水产品的行为,确保休渔期间渔获物交易合法有序,自5月1日休渔以来,区海渔局持续开展休渔期专项执法检查行动。

执法人员对辖区各农贸市场在售水产品进行突击检查,现场随机抽查鲜活水产品运输车及刀鱼、对虾等水产品,未发现销售非法捕捞渔获物行为,同时对市场主体责任情况进行检查,现场调取视频监控,查看市场开办者是否落实入场查验要求。在检查过程中,在市场显著位置张贴《烟台市伏季休渔通告》,对市场负责人和水产品经营户开展宣传教育,强调要求采购水产品应具有合法来源证明、禁止收购、加工、销售非法捕捞或无合法来源渔获物。

下一步,区海渔局将继续抓好伏季休渔期执法监管工作,协同市场监管、公安、海警等部门开展联合执法行动,共同做好水产品市场监管,严厉查处销售违法捕捞水产品行为,严防非法捕捞水产品上市交易,确保休渔期间渔获物市场稳定。



# 以优质精准服务 助企高质量发展

## 区自然资源局多措并举持续做好服务企业工作

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 吕倩)一直以来,区自然资源局党组高度重视服务企业各项工作,树立“服务企业贵在无事不扰、支持企业就要有求必应”的理念,以“企业有所需,专员必有应”为出发点,多措并举持续为分包企业排忧解难,以优质服务助力企业高质量发展。

定期组织培训,树立服务企业意识。作为服务企业专员,自身首先要吃透政策精神,才能做到因地制宜为企业施策,为分包企业提供精准服务。对此,区自然资源局定期组织服务专员开展芝企通平台操作、涉企政策指南学习、退税降费、企业社保等专题培训,丰富服务企业专员相关知识储备,强化其服务

企业意识。

积极主动对接,宣传推送惠企政策。秉持“无事不扰、有求必应”的原则,服务专员常态化做好企业急难愁盼问题化解,提振企业发展信心,通过实地走访、精准调研等措施,帮助企业提出高质量发展务实管用措施,切实提升企业与专员间信任感。主动询问企业现状、了解企业难题、为企业发展出谋划策,真正做到一问需求、事事有回应。同时,充分发挥“桥梁”作用,推送《致企业负责人的一封信》、2023年人力资源高峰论坛活动等政策信息,拓宽企业消息渠

道,助力企业发展。

积极开展走访,倾听解决企业诉求。作为服务企业的“店小二”,服务企业专员们时刻关心分包企业情况,每月常态化开展实地走访,现场察看企业生产经营状况,掌握其在生存发展中遇到的实际困难,对反映的问题及时全面记录,形成《走访企业情况工作台账》,追踪问题直至解决,搬开阻碍企业发展的“绊脚石”。

下一步,区自然资源局将继续落实服务企业各项要求,通过交流走访、政策推送等措施,持续为企业提供高质量服务。

## 区财政局走访调研重点税源企业

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 郭涛)近日,区财政局走访调研烟建集团、德信集团,开展服务企业活动,了解企业投资规模、项目建设、财税政策享受等情况,及时掌握企业生产经营面临的困难,切实帮助企业解决问题,提振企业发展信心,推动企业高质量发展。

今年以来,区财政局把服务企业发展、促进财源建设摆在重要位置,聚焦重点行业、重点企业税源的服务管理,着力完善税源服务管理模式,全面提升财源建设工作水平。积极向企业宣传相关财税政策,确保各项政策落实到位,使企业尽可能多地享受到政策红利,助力企业做大做强。通过实地走访了解企业生产经营现状,动态掌握企业纳税情况,研究分析组织收入重难点,增强工作的预见性和主动性,确保全区财政收入组织任务顺利完成。帮助企业解决经营过程中存在的问题和困难,根据企业需求不断改进税源管理工作方式,提升服务水平,稳固重点税源,巩固政企关系。通过实地调研,完善现有各项财源建设工作机制,着力构建“政府牵头、部门协作、上下联动、齐抓共管、运转高效”的工作格局。

## 区档案馆开展档案业务培训会议

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 姜彦彦)为进一步深化服务基层意识,普及档案知识,规范档案管理工作,提升档案归档水平,推进档案专业化、规范化建设,近日,区档案馆联合区档案局针对在档案归档工作中存在的问题及归档要求,组织街道园区开展《全国档案事业统计调查制度》报表填报工作业务培训会议。

培训会上,区档案馆专业人员结合档案业务工作实际,对《国家档案局第8号令》进行详细解读,并就档案案卷格式标准、保管期限、文书档案归档范围进一步明确要求。此次培训专业性、针对性强,使各位参训人员充分认识到做好档案工作的重要意义,提高档案认识水平和归档能力。

下一步,区档案馆将继续加强档案管理工作的宣传和服务,全面强化档案管理意识,巩固培训效果,推动我区档案管理工作再上新台阶。

## 凤凰台医院健康义诊走进老年公寓

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 王丹)近日,凤凰台医院组织社区科医务人员到金东老年公寓开展健康查体、义诊咨询及健康宣教活动,将便捷的医疗服务送到辖区养老院,保障入住老人健康养老需求,推进优质服务深入基层、深入社区。

一大早,老年公寓里一派热闹景象,在医务人员引导和照顾下,老人们有序排队候诊。在健康体检过程中,医护人员认真细致地为每位老人做各项检查,针对不同症状提出合理化用药建议,讲解合理饮食等方面知识,指导老人们养成良好生活习惯。对部分行动不便的老人,医护人员带着医疗仪器来到床前为其体检,并提供健康检查和用药指导,得到大家一致好评。

本次活动为公寓110余名老人进行健康服务,对于查体过程中发现的问题,及时通过公寓工作人员通知老人家属,并为老人制定健康管理方案,建立健康档案,做到有病早治、无病早防,提升公寓老人的医养照护质量。